

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАІН, ЄДНАЙТЕСЯ!

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and M
Winnipeg, Man., Ca

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

ГІК XII. Ч. 49 (1412). СУБОТА, 26 КВІТНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, APRIL 26, 1930. No. 49 (1412). VOL. XII.

Бритійське військо машиновими крісами скосило 20 гіндусів у Пешаварі; 12 убитих у Бенгалю

РЕВОЛЮЦІЙНА БОРОТБЯ ІНДІЙСЬКИХ МАС ПРОТИ БРИТІЙСЬКОГО ІМПЕРІАЛІЗМУ ПОШИРИЛАСЯ НА ПІВНІЧ

Велика юрба гіндусів протестувала на вулицях Пешавару проти арештування провідників. — Три британські жовніри загинули під час боротьби.

ЛОНДОН, 24 квітня. — Революційна боротьба індійських мас проти британського імперіалізму нагло поширилася до далекого Пешавару, що лежить в північно-західній Індії, коло афганістанського кордону. Кореспондент "Дейлі Мейл" у Лагорі повідомляє, що грізні розрухи в Пешаварі були здавлені лише після того, як британське військо почало стріляти до юрби зі скорострільів і крісів та вбило 20 тубильців. Кореспондент каже, що під час розрухів юрба стримала панцирний автомобіль, висланий проти неї, обляла його нафтою і підпалила. Два британські жовніри, що оперували панцирним автомобілем, мали згоріти на смерть. Далі сказано, що британського сержанта скинено з моторцикла на базарі й заатаковано сокирою, після чого він помер від ран. Вулиці міста повні каміння, яким юрба кидала на поліцію та військо. Заступник ком-

12 ІНДІЙСЬКИХ ПОВСТАНЦІВ УБИТИХ БРИТІЙЦЯМИ У БЕНГАЛЮ

Убиті були частиною повстанського загону, що напав минулої суботи на британський поліцейний арсенал у Чіттагонгу і вбив кількох поліцаїв.

КАЛЬКУТА, Індія, 23 квітня. — Бритійські урядники оповістили сьогодні, що 12 індійських повстанців було убитих і двох тяжко поранених у бою коло Чіттагонгу між британським військом а групою повстанців, що зробила в суботу рейд на поліцейний арсенал у Чіттагонгу. Переведено 14 арештувань. 3 жовнірів ніхто не був поранений. Головна сила повстанців далі є на волі, але військова погоня за ними продовжується.

КАЛЬКУТА, Індія, 23 квітня. — Боротьба проти британського панування в Індії знову прибрала сьогодні грізні розміри, коли в бою між повстанцями а військом у Бенгалю вбито одинадцять осіб. Сім осіб було вбитих у джунглях в Гатазарі, недалеко Чіттагонгу, де минулого тижня індійські повстанці знищили британський поліцейний арсенал. Чотири особи були вбиті в Фені, де загін повстанців напав на поліцейну станцію, щоб захопити зброю. Звідолення з Фені кажуть, що між убитими був один поліцай, але з повстанців нікого не зловлено. В погоні за ними вислано військо, згідно з новими розпорядками британської влади, щоб у всякий спосіб збільшити нагіну на повстанчий рух. Бій у Гатазарі був між поліцією а деккими членами повстанчого загону, що минулої

ДО ЧЛЕНІВ КОМПАРТІІ ТА МАСОВИХ ОРГАНІЗАЦІЙ У ВІННІПЕГУ.

Всіх товаришів і товаришок проситися взяти участь в розшишенні Першотравневого Бюлетину по робітничих кварталах міста. Розширення відбувається з Укр. Робітничого Дому в суботу, 26 квітня, в годині 2-ій по полудні. Першотравнева Конференція.

ФАШІСТИ ВБИЛИ 50 ПОВСТАНЦІВ У ПІВН. АФРИЦІ.

БЕНГАЗІ, Північна Африка, 21 квітня. — 50 повстанців з племені Фаліага були вчора убиті, коли колона панцирних автомобілів, у яких їхало 100 фашістських жовнірів, заатакувала партію тубильців у Бальтеї Елфяї. Урядове фашістське повідомлення хвалиться, що жовніри, охоронювані панцирем своїх автомобілів, не понесли ніяких втрат.

БІЯ БЕЗРОБІТНИХ З ПОЛІЦІЄЮ НА ШЛЕСКУ.

БЕРЛІН, 16 квітня. — Кілька тисяч безробітних зводили сьогодні бій з поліцією в Ратіборі, на Шлеску. Один поліцай був ушкоджений.

ПЕТЕРГОФ ДІМ ВІДПОЧИНКУ ДЛЯ РОБІТНИКІВ.

ЛЕНІНГРАД, 18 квітня. — Величава палата Петергоф, побудована царем Петром Великим, як літня домівка для царської родини, буде ввезовзі відкрита як дім відпочинку для робітників. У додатку до цієї палати будуть ще 50 інших домів для той самої цілі. Царське Село, що раніше також було домівкою царів, переміщено за радянської влади на Дитяче Село, яке служить тепер для робітничих дітей.

БОМБОМЕТ КЕРОВАНИЙ БЕЗ ПОМОЦІ ЛЮДИНИ.

САН ФРАНЦІСКО, Кал., 19 квітня. — Минулої ночі понад містом літав аероплан для кидання бомб, що був керований автоматом, без людини.

СИН ЕПІСКОПА ЗАМОРДУВАВ ЧОЛОВІКА.

НЬО ЙОРК, 19-го квітня. — Джеймс Меттвс Мексон, син педерогого єпископа протестантської єпископальної церкви в Теннесі, будучи в п'яній стані, замордував тут у брутальний спосіб Дейвіда Пейтера, 73-літнього робітника, стероризувавши серед ночі всіх мешканців дому, де він проживав цей злочин. Мексон є будишнім студентом журналізму в Колумбійському університеті. Його арештовано.

Не забувайте про пресовий фонд "Укр. Роб. Вістей"!

ПРОВІД АМЕРИКАНСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ ПРАЦІ ЧИСТО ФАШІСТСЬКИЙ

НЬО ЙОРК, 20-го квітня. — Грін дав своє благословенство тим бандитам, що є мобілізовані поліційним комішинером Гвейленом в інтересі Вол стріту. Чи може, отже, сказати хто тепер, що провід Американської Федерації Праці не є фашістський і протиробітничий? ВІТЯГЛИ НЕГРА З ВІЗНИЦІ ТА ЗЛІНЧУВАЛИ. ВАЛГОЛА, Св.т Каролайна, 24 квітня. — Юрба замаскованих чоловіків напала сьогодні рано на повітову в'язницю, витягнула з неї 50-літнього негра Елена Гріна й застріляла його на смерть. Грін був арештований під замком, що він нібито хотів заатакувати білу жінку.

ВЕЛИКА ДЕМОНСТРАЦІЯ ІНВАЛІДІВ У РУМУНСЬКІЙ СТОЛИЦІ

БУКАРЕШТ, Румунія, 15 квітня. — Тут відбулася велика демонстрація інвалідів та вдів по убитих на війні жовнірах. Ї вштовано на знак протесту проти того, що уряд рішив відібрати від інвалідів і вдів працю на безплатний переїзд залізницею. Велика юрба інвалідів, які приїхали до Букарешту на конгрес, вирушила походом до королівської палати. Поліція старалася спинити демонстрацію, що привело до кровавої сутички між інвалідами а поліцією. Військо, не зважаючи на те, що було обкидане камінням, захоувало пасивно. Кажуть, що двацять демонстрантів було поранених і двоє з них померло. Уряд заявляє, що були вбиті або поранені. Він обвинувачує опозиційну ліберальну партію, що це вона підбурила інвалідів до демонстрації, пустивши між них поголоску про скасування безплатного переїзду залізницею, що нібито має бути неправдою. У зв'язку з демонстрацією арештовано 28 осіб.

ПОЛІТИЧНИЙ СТРАЙК БУДЕ ПРОГОЛОШЕНИЙ ПЕРШОГО ТРАВНЯ НА КУБІ

ГАВАНА, Куба, 19 квітня. — Новою жертвою білого терору на Кубі впау у цій тижні відбулася тут у справі святкування Першого Травня, рішено проголосити в Гавані та інших містах Куби 24-годинний політичний страйк у зв'язку з перше-травневими демонстраціями. В конференції взяли участь представники від 36 робітничих організацій.

ПОЛЬЩА БОЇТЬСЯ РАДЯНСЬКИХ ТОВАРІВ

ВІЛЬНА, 19 квітня. — Союз нами польські товари. Купці польських купців бе на алярі перед небезпечною наїзду радянських товарів на польські ринки. Меморіал купців до польського уряду говорить, що уряд заборонив довіз радянських товарів на польських ринках випихають своїми ці-

ПІДЧАС СУТИЧКИ ПОРАНЕНО 22 ГІНДУСІВ

БОМБЕЙ, Індія, 12 квітня. — Арештування індійців за порушення закону про сильний мополь відбуваються далі. В місцевім суді засуджено на в'язницю кількох націоналістичних провідників. Під час розправи зібралася коло суду велика юрба гіндусів, які очікували вироку. Коли з будинку виведено засуджених, щоб посадити їх у поліційний вагон, юрба кинулася на поліцію, ставлячи кілька націоналістичних провідників. Під час сутички 22 гіндусів поранено й кількох арештовано.

ПІДЧАС БУНТУ У ВІЗНИЦІ ВБИТО МЕЙОРА МІСТА КАЛЬКУТИ

Політичні в'язні в центральній в'язниці в Аліпоре, на передмісті Калькути, вийшли на голодовний страйк.

ЛОНДОН, 23 квітня. — Деша з Калькути до "Дейлі Мейл" каже, що у в'язниці на передмісті Аліпоре вибух бунт, підчас якого Дж. М. Сен Гунта, мейор Калькути, був убитий, а Субгає Чандре Розе, провідник руху "Молода Індія", був правдоподібно смертельно поранений.

КАЛЬКУТА, Індія, 22 квітня. — Політичні в'язні в центральній в'язниці в Аліпоре, включаючи Дж. М. Сен Гунту, мейора Калькути, вийшли на голо-

ТУБИЛЬЦІ ВБИЛИ БРИТІЙСЬКОГО ЖОВНІРА В ПЕШАВАРІ

БОМБЕЙ, Індія, 23 квітня. — Бритійський жовнір був сьогодні убитий у Пешаварі, столиці північно-західних провінцій, коли британське військо перевозило арешти тубильців. Підчас арештів зібралася велика юрба, яка почала кидати на жовнірів камінням і кіями. Коли остаточно військо розігнало юрбу, один з жовнірів лежав смертельно поранений.

Звідолення з Пешавару, який лежить недалеко від афганістанського кордону, кажуть, що в цілмі місті проголошено генеральний страйк.

В КОНГРЕСІ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ УХВАЛЮЮТЬ ЗАКОНИ ПРОТИ РОБІТНИКІВ

ВАШІНГТОН, 19 квітня. — Конгресмен Гемілтон Фінш вініс у конгресі резолюцію, яка допомагається урядового розслідження комуністичної діяльності в Злучених Державах. Між іншим він пропонує також призначити якийсь далекий острів на місце ув'язнення для всіх революційних робітників. Фінш сказав, що він певний того, що його резолюція про внаслідкування від 50 до 100 тисяч доларів на розслідження комуністичної діяльності буде ухвалена в конгресі.

РОМЕН РОЛАН ПРО РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ

МОСКВА, 16 квітня. — В листі зі Швайцарії світової слави письменник Ромен Ролан висловив своє здолелення, що в Радянськїм Союзі збираються видати всі його твори — частину з них уже вивидано — і рівночасно відмовився від належного йому гонорару. Він признав усе, що йому нале-

ВАШІНГТОН, 19 квітня.

Сенатська комісія прийняла 7 голосами проти двох законопроект про реєстрацію чужинських робітників. Щоб законопроект не виглядав дуже "страшним" для робітників сказано, що він передбачає "добровільну" реєстрацію. Внесено також законопроект про цікавите спинення іміграції на п'ять років. Перший законопроект про реєстрацію піде скоро до сенату. Є вигляди, що більшість сенату заявиться за ним.

ВАШІНГТОН, 19 квітня.

Таким способом, каже Ролан, "я хочу публічно виявити свої братські почування до радянської молоді й відданість Союзів Радянських Соціалістичних Республік".